

我县全长 106 千米,林地面积 1.16 万多亩的海堤防护林带,由 30 多名海堤护林员共同营造管护,宋万平便是其中的一员——

做“绿化长城”的守护者

□ 全媒体记者 徐小柔 姜宁惠 驻区记者 冯益军



图为海堤防护林带一处

3 月的早晨,微风中已有了些许暖意。这是万物生长、植树造林的黄金季节。海堤护林员宋万平按时来到办公室,开始了新一天的工作。按照每周的既定计划,先处理了一些日常资料整理工作,宋万平便与同事们匆匆赶往海堤。

“这两天主要工作就是造林,规划、补栽、核对数据等等。”老宋来到海堤附近的一处林地。这里生长了近百棵中山杉,枝丫上已经星星点点抽出了嫩芽。看到这些珍贵的绿色,老宋打开了话匣子,“我们这边海堤站树种以水杉、刺槐、中山杉、榉树为主。中山杉比较有韧性,沿海台风大,十几级大风都容易折断、倒伏。秋天的时候,树叶还变为红色,看上去景色很漂亮。”

1986 年从南京林业大学毕业后,老宋来到海堤林业管理站工作,从事沿海防护林管护、研究和推广,这一待就超过了 30 年。县海堤林业管理站成立于 1971 年,主要职能是营造管护全县老海堤防护林带,现管辖老海堤西起北凌湾,东至遥望港,全长 106 千米,林地面积 1.16 万多亩,其中属江苏省重点生态公益林 0.97 万亩,森林覆盖率超过 92%,现有海堤护林员 30 多人。海堤防护林不仅为全县造林绿化起到了示范带头作用,还为如东沿海改善生态面貌,美化如东沿海旅游环境,抵御台风、龙卷风等自然灾害的袭击,防风固沙、维护生物多样性、保持生态平衡发挥了巨大作用。“有人偷树偷土,还有人破坏绿化,一接到举报电话,我们就必须第一时间赶到现场。”在老宋眼里,这些生长在海堤上的树木珍贵如同他的孩子,“它们生长在这里意义太大了,我们必须做好守护的工作。”他先后引种推广了沿海防护林树种十余种,规划、设计、指导沿海防护林造林近万亩,

发表相关论文 20 多篇,获得多项科技成果奖。

去年 5 月,老宋接到举报电话,遥望港附近湖边有人在海堤上取土做水泥路。“就马上和同事赶过去,而且那边取土量还不少,事情比较严重。”在现场,老宋一行不仅要测量取证,还要与村民进行沟通协调,让他们明白破坏海堤防护林的危害。2017 年秸秆禁烧期间,护林员在巡逻时发现村民将秸秆堆至防护林中,并点火,情况紧急。“其实如果秸秆放到防护林里,倒也没事,秸秆烂了之后还能给土壤增加肥料,但是点火就会引发森林火灾,造成非常危险的后果。”当晚,老宋与同事带着水桶到现场将火种熄灭,通知了执法人员进行了违法处理,及时解决了一起安全隐患。

跟着老宋行走在海堤防护林,天空开始飘起了绵绵细雨,一行人都没有带雨具,但老宋却显得很开心。“下雨好啊,对树木生长好。”从事海堤防护林管理工作这么多年,老宋打从心底觉得很满意,“其实如果秸秆放到防护林里,倒也没事,秸秆烂了之后还能给土壤增加肥料,但是点火就会引发森林火灾,造成非常危险的后果。”当晚,老宋与同事带着水桶到现场将火种熄灭,通知了执法人员进行了违法处理,及时解决了一起安全隐患。

身为县自然资源局海堤林业管理站的副站长和一名党员,今年 57 岁的

宋万平三次被县委县政府记三等功,多次受嘉奖,曾获“省绿化委员会国土绿化先进个人”“县优秀中专毕业生”称号。如东沿海防护林建设在全国都有着很高的知名度,2006 年和 2009 年,管理站被江苏省环保厅、南通市林业局先后授予“环境教育基地”称号,先后多次被县委县政府评为文明单位、文明窗口,2013 年获江苏省“绿色江苏”杰出贡献奖。县自然资源局海堤林业管理站站长熊伟告诉记者,老宋对于海堤管理工作兢兢业业,被许多人看在眼里,也成为了其他工作人员的好榜样。

俗话说:“三分造林,七分管理”,在我县海堤这条“绿色长城”上,像宋万平这样的林业工作者还有很多,他们几十年如一日地守护在海堤林带中,为沿海防护林的建设默默地奉献着。他们是万亩林地的建设者,是“天然氧吧”的守护者,更是我县打造美丽生态如东的缩影。今天借由“植树节”,让我们向这些驻守在第一线的林业工作者道一声“辛苦了!”

编后

大豫镇百人植树正当时

全年投入 800 万元

本报讯(全媒体记者 万璐璐 曹磊 包玉龙)“这个深度要够,栽的时候要把泥土踩实。这么大的树需要水分,不能缺水……”8 日一早,大豫镇农业技术服务站林业管护员沈善冲就来到位于马家店村 36 组的一处植树现场,指导这边的工人科学移栽。现场有近 1000 棵棵树,成活后将成为如泰运河两侧的风景线。

从上月月底开始,大豫镇就陆续开启了植树工作,每天有 200 多人分布在全镇各处,为迎接即将到来的植树节做准备,也是为美丽乡村建设添砖瓦。眼前的这片绿化总面积 200 亩,刚刚承包给了负责人周国兵。他必须在 1 周之内将这批棵树全部移栽到位,并在保持成活率的基础上养护 3 年,然后交给政府经营管理。

据了解,大豫镇的绿化工作将从 2 月底进行到 5 月中旬,栽种的品种主要是榉树、香樟等常见树木,绿化区域涉及一级运河如泰运河两岸、二级运河四河沿河、区镇高标准农路两侧,及一个省级示范村周墩村。沈善冲说,除了这些,镇上还拟建一个沿河生态休闲园,全面改善农村环境,提升老百姓的舒适指数。“我们还准备投资 200 万元,建设一个休闲绿化环境一体化的小公园,全镇 2019 年总投入估计在 800 万元左右。县里要求我们完成 500 亩绿化,我们实际要完成 700 亩左右。”

因为绿化工作做得好,2018 年,大豫镇还获得了“南通市森林城市创建先进单位”的荣誉称号,在此基础上,大豫镇的绿化工作今年将继续发力,有望全镇绿化覆盖率提升到 28%。树木产生效益需要一个漫长的周期,可能在 5 到 10 年之间,但是在沈善冲看来,经济效益并不是最终追求,发挥生态效益才是最重要的。建设美丽乡村,就是要让乡村具备“绿水青山”的颜值,其次才是追求“金山银山”的价值。

追风逐梦 十年砥砺前行

(上紧接第一版)都已渐出雏形:海力风机塔筒制造项目建设过半;小洋口风电母港 6 月底投入使用;通州湾码头项目已于近日开工……

深知“行百里者半九十”的道理,许世俊计划利用三到五年,建设长三角、珠三角、渤海湾三大生产基地。海力风电作为长三角基地的重要支点,在携手旗下海重工科技、海工能源设备科技巩固现有市场的基础上,将借助小洋口风电母港的新项目进一步提质扩能。达产后,海力在长三角地区的生产总规模将超过 40 万吨。珠三角地区,海力将联合中广核在广东汕尾建设 40 万吨的制造基地;渤海湾地区,在山东亦是或是在河北,他计划再建 20 万吨到 30 万吨的基地,“全部建成后,三大基地生产总规模超过百万吨,海力将成为全国最大、全世界最大的风电装备制造企业。”许世俊说,新能源产业发展方面,他更倾向于“借船出海”。风电场开发投资巨大,对单个民营企业来说风险过高,以占股形式协同开发更符合海力的实际。未来,一个风车,从制造、到组装、再到运输全部一站式完成。他有信心,打造一个健全的“新能源+制造业”全产业链的海上风电系统。

御风而行 逐梦百年

做国际品牌、做世界 500 强企业、做百年老店,这是当代很多中国企业家共同的梦想,如何把企业做优、做大、做强?许世俊有自己的见解,“抛开企业创新,战略发展这些宏观的东西,一个重安全、抓环保、讲诚信、担责任的企业,才能真正持续发展。”

自企业成立以来,许世俊坚持每月召开一次安全大会,落实安全环保责任,督促相关管理人员及时排查隐患,树立问题前移观念。“创业至今,我一直小心翼翼,如履薄冰。安全环保是企业的命脉,出了事没人能帮你。每月一次例会,靠得近的必须到场参加,远的电视电话会议。”

在许世俊看来,想成为“百年老店”,企业还必须不拘一格打造一流的人才队伍,加强各类人才的引进、培养、提高、考核、激励,努力为企业发展提供强大的人才支撑;加强企业文化建设,着力培育企业文化、企业精神、企业特色,丰富海力文化的内涵,使之成为推动企业持续高速发展的不竭动力。

“我这个人没有什么特别之处,就是能吃苦,讲诚信,对员工、家人、社会有着一份责任心。”许世俊感言,如果只是为了赚钱,他大可以赚来的钱投资房地产,用他的话说,如果 20 年前,他把创业投资的几百万用来买房子,现在早就是一亿万富翁了。为什么没有这样做,他的解释是:“我要对得起我的员工和客户,现在企业做大了,我更要对得起社会。”许世俊说,2000 年改制的龙腾一直到现在还在运转,当时交给他们多少人,他全部都留着,一个都没有少,把这批员工一个送到退休,是他对所有追随他一路走来的员工们最基本的也是最有力量承诺。

打造宜居乡村

构建绿色城镇

本报讯(全媒体记者 王晶晶 吴莎莎)春风和煦,万物复苏,正是植树的好季节。在高新区潮墩村的东北角,一眼望去,这里已然绿荫成片。每当种植园需要用工时,68 岁的村民周顺钱就会来帮着养护树木,自从种植园建成后,在他印象中坑洼不平的田地平整多了,“空气也变好了,风景也变好看了,劳作的时候还能晒晒太阳。”村主任曹新云告诉记者,这里的 300 多亩林地是从 2016 年 5 月流转出去的,当时,村“两委”秉持着加强生态文明建设,发展高效农业,建设美丽乡村的理念而打造的生态种植园。现在除了种植林木外,在林地还开展榨菜、花生等高效经济作物的种植。目前,潮墩村里已流转出 1300 多亩土地种植林木。

在乡村生态环境越来越宜居的同时,城镇的绿化也在不断改善。近年来,我县各居民小区里处处绿意盎然,在城区闲置空地建有街头游园、街头绿地。独具特色的多层次、多功能、复合型的现代城市绿色生态网络,让城市更多地见绿显绿,充满生机。县城居民石颖慧告诉记者,这几年身边的绿色越来越多,她感觉到自己有一份保护环境的责任,虽然没有特地去寻找种植树木的地方,但是她每天都坚持通过支付宝领取绿色能量,如今在中国的荒漠地带已经有两棵以她名字命名的树木了。县自然资源局林果指导站副站长廖桂成希望大家能树立起多种树、保护树的观念,“在家前屋后可以栽一些树种,比如大乔木、果树或一些观赏类的树种,改善院落环境,同时还可以在河边、渠边、路边栽种一些树木。”

全县基干民兵连(排)长、专武干部集训开训

本报讯(通讯员 陈建军 季登华)为建设一支质量型国防后备力量队伍,切实肩负起新时代民兵武装干部的使命担当,全县 2019 年度基干民兵连(排)长、专武干部封闭式集训 9 日在县人武部民兵训练基地开训。

来自全县各镇区的 58 名基层民兵连(排)长、专武干部,在为期 7 天时间内集中接

受政治教育、军事理论、基本技能、业务工作、组织指挥 5 个专题 22 个科目的学习、辅导、训练,并组织轻武器实弹射击。这次集训是县人武部根据中央军委、省军区和南通军分区年初训练计划进行的。方法上采取理论授课、参观见学、经验交流、相互观摩、考核验收、实践演练有机结合的教学模式。

全县基干民兵连(排)长、专武干部集训是全县年度军事训练工作一项大的活动,是我县大抓军事训练和深化民兵调整改革的一项重要举措,是应对国际国内复杂斗争形势、彻底解决基层民兵武装工作组织建设弱化、情报力量薄弱、工作把握不准、加强民兵武装队伍建设的现实需要。

第四届江海脑血管病高峰论坛在县人院举办

本报讯(通讯员 文悦)9 日,第四届江海脑血管病高峰论坛暨急性缺血性脑卒中血管内治疗学习班在县人民医院成功举办。

此次活动由县人民医院联合南通市卒中中心、上海市第十人民医院神经外科、如东县医学会、《脑出血》杂志编辑部

举办,旨在加强同行之间学术交流和相互联系,总结急性缺血性脑卒中救治经验,更新急性缺血性脑卒中救治理念,提升急性缺血性脑卒中救治水平。会议邀请到多名国内知名脑血管病防治专家,就急性缺血性脑卒中急诊急救、取栓治疗、溶栓治疗、脑卒中防治网

络体系建设、脑卒中后认知障碍早期识别与全程管理等进行学术报告,来自全市各级各类医疗机构从事内科、全科、急诊科、神经外科、神经内科、重症医学科、疾控科(中心)、介入科、影像科、麻醉科等相关专业的医护人员近 200 人参加会议。

举办“身边的维权故事”有奖征文活动的公告

为纪念 3·15 国际消费者权益保护日,围绕今年 3·15 国际消费者权益保护日主题“信用让消费更放心”,积极引导科学、理性、绿色、文明的消费观念,让更多的人参与到保护消费者权益行动的行列,有效维护消费者的合法权益,如东县市场监督管理局、如东县消费者协会面对全县广大消费者,开展“身边的维权故事”有奖征文活动,具体要求如下:

一、征文内容:

以“身边的维权故事”为主题,以故事的形式描述日常生活中的一些维权事件或者典型人物。具体题目自拟,可以记我的维权经历、身边人的维权经历、本人帮助别人维权故事,相关部门帮助维权故事等。

二、征文要求: 征文内容要求符合主题,条理清晰,有理有据,言之有物,文笔老练优美。稿件必须内容真实、不得虚构,为原创作品,不得抄袭、套改,文责自负。

文体不限(诗歌除外),字数 1000 字左右。同时,请附上与故事内容相关的照片至少一张。

三、征文截止时间: 2019 年 3 月 30 日。

四、投稿方法: 投稿邮箱:2694061602@QQ.com,请在邮件“主题”标明“身边的维权故事”征文活动。稿件上请注明作者及联系方式。

五、评奖办法:

本次征文活动将评选出一等奖 1 名,二等奖 3 名,三等奖 6 名,优秀奖 10 名,并给予物质奖励。一等奖奖励 600 元,二等奖奖励 400 元,三等奖奖励 200 元,优秀奖奖励 100 元。优秀稿件将择优在《如东日报》“如东市监”专版刊登,并在如东县市场监管局微信公众号发布。

如东县市场监督管理局 如东县消费者协会 2019 年 3 月 4 日

海正药业南通有限公司年产达福普汀 3.6 吨、奎奴普汀 3.6 吨、达比加群酯 2 吨、泰拉霉素 3 吨、盐酸鲁拉西酮 0.9 吨原料药项目环境影响征求意见稿公示信息

海正药业南通有限公司委托江苏南大环保科技有限公司编制年产达福普汀 3.6 吨、奎奴普汀 3.6 吨、达比加群酯 2 吨、泰拉霉素 3 吨、盐酸鲁拉西酮 0.9 吨原料药项目环境影响报告书。目前该报告书征求意见稿已完成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的规定和要求,进行该项目环境影响评价征求

意见报纸公示。

任何有环保利害关系的单位和个人,认为有必要时可可通过以下联系方式要求查阅该项目的报告书,并对该项目涉及的环境问题及要求发表自己的看法。

该项目征求意见稿全本和项目公众意见表可登陆网址: http://www.hisunpharmnt.com/nd.jsp?id=41&groupId=-1

项目建设单位:海正药业南通有限公司 联系人:仇工 联系电话:0513-80863607 评价单位:江苏南大环保科技有限公司 联系人:陈工 电话:15651807536

海正药业南通有限公司 2019 年 3 月 11 日

海正药业南通有限公司年产辛伐他汀 220 吨、塞来昔布 12 吨、奥美沙坦酯 11 吨、盐酸吡利霉素 0.2 吨、利奈唑胺 3.6 吨原料药项目环境影响征求意见稿公示信息

海正药业南通有限公司委托江苏南大环保科技有限公司编制年产辛伐他汀 220 吨、塞来昔布 12 吨、奥美沙坦酯 11 吨、盐酸吡利霉素 0.2 吨、利奈唑胺 3.6 吨原料药项目环境影响报告书。目前该报告书征求意见稿已完成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的规定和要求,进行该项目环境影响评价征

求意见报纸公示。

任何有环保利害关系的单位和个人,认为有必要时可可通过以下联系方式要求查阅该项目的报告书,并对该项目涉及的环境问题及要求发表自己的看法。

该项目征求意见稿全本和项目公众意见表可登陆网址: http://www.hisunpharmnt.com/nd.jsp?id=42&groupId=-1

项目建设单位:海正药业南通有限公司 联系人:仇工 联系电话:0513-80863607 评价单位:江苏南大环保科技有限公司 联系人:陈工 电话:15651807536

海正药业南通有限公司 2019 年 3 月 11 日

保护水环境 节约水资源 防治水污染